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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сьогодні, стан економіки України характеризується 

багатьма невирішеними проблемами , серед яких перше місце посідає проблема 

досягнення й збереження сталих конкурентних позицій на ринку. Вирішення даної 

проблеми лежить у розробці й реалізації конкурентної стратегії, яка є інструментом 

досягнення бажаних позицій підприємства на ринку. 

Конкурентоспроможність підприємства є одним із важливих аспектів 

ринкового середовища, який характеризує можливість підприємства адаптуватися 

до умов ринку, посісти провідне місце і втримати його якомога довше. На сьогодні, 

ринок перенасичений підприємствами, які створюють аналогічну продукцію, але 

втримуються лише ті, які мають сильніші конкурентні позиції відносно інших 

підприємств. Саме тому визначення конкурентної позиції підприємства має 

особливу актуальність. 

Вагомий внесок у дослідження проблем конкуренції, конкурентних 

стратегій, переваг  та конкурентоспроможності підприємства внесли такі вчені, як: 

І. Ансофф, Ф. Хайєк, А. Градов, М. Портер ,П. Забєлін, А. Сміт, П. Зав’ялов, Ж.-Ж. 

Ламбен,Й. Шумпетер, А. Юданов та ін.  Вітчізняні учені В.П. Галушко, В.М. 

Гончарова, О.М. Шпичака, М.М. Ільчука, М.П. Канінського, В.П. Рябоконь, В.Г. 

Ткаченко, Ю. Іванова , В. Пономаренка у своїх роботах розглянули проблеми 

розвитку конкурентних переваг агропромислових підприємств.  

Метою дипломної роботи є формування конкурентної позиції підприємства 

на зерновому ринку з урахуванням специфіки впливу конкурентних сил. 

Меті дослідження підпорядковано вирішення ряду завдань : 

- систематизувати поняття «конкурентна позиція» підприємства, виділити 

характерні риси  на основі аналізу наявних у науковій літературі 

визначень ; 

- охарактеризувати  різноманітні чинники, які впливають на формування 

конкурентної позиції підприємства; 
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- дослідити наявні підходи до  оцінки конкурентних позицій підприємства 

та розробити власний підхід до формування конкурентної позиції 

підприємства на зерновому ринку; 

- проаналізувати діяльність ТДВ «Правда»; 

- з використанням моделі п’яти конкурентних сил в галузі визначити 

конкурентну позицію ТДВ «Правда»; 

- обґрунтувати напрямки підсилення конкурентної позиції ТДВ «Правда»; 

- з використанням методу крос-факторного аналізу визначити доцільність 

запропонованих напрямів підсилення конкурентної позиції. 

Об’єкт дослідження дипломної магістерської роботи є ТДВ «Правда» 

Одеської області Тарутинського  району. 

Предметом дослідження виступають теоретичні та практичні аспекти 

оцінювання  й аналізу внутрішніх факторів і резервів аграрних підприємств, які 

спрямовані на виявлення додаткових можливостей зміцнення конкурентної позиції 

підприємства.  

Методи дослідження. У дипломній магістерській роботі використано як 

теоретичну  так і методологічну базу: діалектичний метод дослідження 

економічних явищ та процесів у їх взаємозв’язку та розвитку, метод ієрархій. Крім 

того,  використовувалися статистичні методи ,зокрема факторний  та кореляційно-

регресійний аналіз при моделюванні та прогнозуванні  факторів конкурентної 

позиції ,індексний метод та ряди та показники динаміки. 

Інформаційну базу дипломної роботи склали нормативно-правові документи, 

прийняті державними органами, дані органів Державного комітету статистики 

України, звіти підприємства, матеріали, представлені у мережі Internet, матеріали 

науково-практичних конференцій. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в удосконаленні процесу 

формування конкурентної стратегії на засадах вибору позиції на ринку та 

використанні крос-факторного аналізу, що дозволяє обґрунтувати напрями 

розвитку сільськогосподарського господарства.    
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Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

запропоновані теоретичні положення у роботі доведено до рівня конкретних 

методик та рекомендацій. Обґрунтовані і розроблені в роботі теоретичні, методичні 

підходи, висновки та рекомендації апробовані, впровадженні та використовуються 

у ТДВ "Правда". 

Особистий внесок здобувача. Дипломна робота є самостійною науковою 

працею. Теоретичні положення, методичні підходи, а також результати наукових 

розробок і основні пропозиції, наведені в роботі, отримано автором особисто. 

Наукові результати належать автору та є його внеском у розвиток науки.  

Апробація результатів дипломної роботи. Основні результати дипломної 

роботи апробовані автором та отримали позитивну оцінку на студентській 

конференції (вересень 2016 р.) 

Публікації. Основні результати дослідження викладено у 1 публікації – тези 

обсягом 0,26 д.а. 

Обсяг і структура дипломної роботи. Дипломна робота  складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі удосконалено формування конкурентної позиції 

підприємства ТДВ «Правда»  на засадах впровадження нової технології 

висіву кукурудзи, що дасть можливість покращити рівень 

конкурентоспроможності, та допоможе випередити конкурентів на ринку 

зерна , так як, нами було визначено, що найбільше відставання ТДВ 

«Правда» від конкурентів є за такими  параметрами: родючість ґрунтів та 

рівень технологій. 

Після проведення PEST-аналізу виявили й оцінили вплив факторів 

макросередовища на результати поточної й майбутньої діяльності 

підприємства. Аналіз показав, що чинники всіх сегментів мають як 

позитивний , так і негативний вплив на підприємство, але негативного 

впливу більше. Слід приділити більшу увагу економічному сегменту. У будь-

якій галузі необхідно враховувати зміни в економічному середовищі, 

прораховувати можливі наслідки її зміни і розробляти стратегії виходу із 

ситуації. Тому, підприємство має розробити таку стратегію, яка допоможе  

звести до мінімуму неконтрольовані фактори, а також знайти можливість 

впливати на контрольовані фактори з метою підвищення ефективності його 

діяльності 

За результатами оцінки фінансового стану підприємства ТДВ «Правда» 

виявлено, що валова продукція сільського господарства у 2015 р в порівнянні 

з 2013 р. збільшилась у 2,4 р.  Це залежить від  кінцевих результатів 

виробничої діяльності підприємства , тобто в результаті   збільшення доходу 

виручки від реалізації на 53,8 % . Чистий прибуток у 2015 р  порівняно з 2013 

р. зменшився на 64,8 %.  Фінансовий результат від операційної діяльності у 

2015 р. порівняно з 2013 р. також зменшився на 5 %. Такі результати для 

підприємства погані. Проте, є резерви зростання фінансової стійкості, а саме 
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підвищення рівня родючості ґрунтів та рівня технологій, підвищення 

ефективності організації виробництва та  збуту. 

Після якісного ідентифікування станів кожної із складових оцінювання 

технологій, трансформації всіх оцінки у однорідну кількісну із 

використанням кількісно-лінгвістичної шкали Харінгтона, а також 

установлення коефіцієнтів вагомості складових та  здійснення інтегрального 

оцінювання технологій  та інтерпретації отриманих результатів нами 

зроблено висновок, що  інтегральна оцінка точної агротехнології висіву 

більша за традиційну, що дозволяє розглядати її як більш привабливу. 

Після проведення  крос-факторного аналізу доцільності впровадження 

технології точного висіву кукурудзи, зробили висновок, що визначений 

вектор S показує нам очікуваний вплив зниження обсягу переробки 

кукурудзи всередині України на можливості впровадження технології 

становить 1; очікуваний вплив збільшення зовнішнього попиту на кукурудзу 

на можливості впровадження технології становитиме 1,305; очікуваний 

вплив коливання погодних умов та врожайності кукурудзи на можливості 

впровадження технології становитиме - 0,204. Більш того, сума елементів 

матриці S = 2,101 і представляє собою чистий очікуваний ефект від 

перехресного впливу сценаріїв. Тобто, в цілому впровадження нової 

технології для висіву кукурудзи мають перспективу розвитку. 
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